



火线传真

5战克罗地亚保持不败

“高卢雄鸡”第二度登顶?

世界杯半决赛战罢,法国与克罗地亚会师莫斯科的卢日尼基体育场,于7月15日上演巅峰对决。而从两队历史交锋来看,“高卢雄鸡”5战不败占据明显优势,20年前他们正是逆转击败格子军团杀入世界杯决赛、最终首次问鼎大力神杯的——所以,法国的队史第二冠稳了?

法国1:0力克比利时,队史第三次闯进世界杯决赛,剑指第二冠;克罗地亚加时赛2:1逆转英

格兰,队史首次跻身世界杯决赛,目标首捧冠军奖杯,那么谁能在卢日尼基球场抡元呢?从整体实力与体能储备来看,高卢雄鸡似乎更具优势,而在过往的交锋方面,蓝衣军团也占据上风。

数据显示,自克罗地亚独立以来,两队有过5次碰面,法国3胜2平保持不败。首次相遇,就是1998年世界杯半决赛,达沃-苏克第46分钟的进球令格子军团取得领先,但法国右后卫图拉姆梅

开二度,最终率领高卢雄鸡上演逆转好戏,历史上第一次闯进世界杯决赛并夺冠。

法国与克罗地亚上一次在大赛碰面,是2004年欧洲杯小组赛第二轮,双方2:2握手言和。最终,法国小组头名出线,克罗地亚在末轮输给英格兰后小组出局。

两队的最近一次交锋是2011年3月的友谊赛。法国与克罗地亚互交白卷。7年后在世界杯上重逢,参加过那场比赛的球员里

面,法国这边只剩洛里斯和马图伊迪,克罗地亚那边有莫德里奇、拉基蒂奇、洛夫伦、乔尔卢卡、维达、斯特里尼奇和佩里西奇等人,大多数至今仍是主力。

那么7月15日的这场世界杯决赛,究竟是法国延续对阵克罗地亚的不败纪录,时隔20年后再次夺世界杯冠军呢?还是克罗地亚报1998年无缘决赛之仇,击破不胜法国魔咒、第一次捧起大力神杯呢?还请拭目以待! (王宫)



“双奇”闪耀 “克”死“三狮”

克罗地亚加时逆转英格兰进决赛

据新华社莫斯科7月11日电 11日在莫斯科卢日尼基体育场,克罗地亚队创造了历史!“格子军团”凭借佩里西奇和曼朱基奇的进球,2:1逆转战胜英格兰,与法国队会师决赛。

克罗地亚此前在世界杯上的最好成绩是季军。英格兰队最近一次进入半决赛更要追溯到28年前。

本场比赛,英格兰取得梦幻开局。开场仅5分钟,莫德里奇在禁区前沿犯规,英格兰队的特里皮尔直接射门,苏巴西奇扑救不及,皮球钻入球网,1:0。

在下半场比赛中,克罗地亚逐渐占据优势,第68分钟,克罗地亚扳平比分,弗尔萨利科右路起球,佩里西奇在沃克解围前,用一脚难度极大的凌空外脚背垫射将球打进,1:1,两队回到同一起跑线。

在战至90分钟未能分出胜负后,两队进入加时赛。

加时赛,第109分钟,英格兰队一次解围见高不见远,佩里西奇头球送出助攻,曼朱基奇门前近距离抢射,攻破了皮克福德的十指关。

英格兰之后全力反扑,但仍无力回天。

这是克罗地亚队连续第三场淘汰赛在先落后的情况下逆袭晋级。能够以这样一种方式一路杀进世界杯决赛,格子军堪称世界杯历史上的最强铁军。

1/8决赛对垒丹麦队,约根森开场1分钟闪电破门,曼朱基奇3分钟后就将比分扳平,最终“格子军”点球大战获胜过关。

1/4决赛,俄罗斯边锋切里舍夫第31分钟世界波破

门,仅隔8分钟,克拉马里奇迅速扳平比分。加时赛维达在第101分钟破门反超,俄罗斯队在第115分钟扳平比分。进入点球大战,克罗地亚队顶住巨大压力再度获胜。

半决赛,克罗地亚队又是闪电丢球,然而顽强的他们依然成为最后的胜利者,历史性挺进决赛。

在世界杯历史上,之前从未有球队连续3轮淘汰赛落后却能避免被淘汰。

而具体到半决赛中,先丢球后翻盘获胜的球队,还是20年前的法国队。

(李戈伟)

三战加时不败

“格子军”堪称铁军

美女侃球

“奇”才奏响狂想曲



冯磊(本报资深编辑)

这支身着红白格子球衣的“菜鸟”,在有着“能拉小提琴的金左脚”之称的锋霸苏克带领下,最终会成为法兰西那个夏天里最独特的一道风景线,获得当届世界杯季军。20年后的克罗地亚队,让人们再一次看到了当年“黄金一代”的影子。有着莫德里奇、拉基蒂奇、曼朱基奇、科瓦契奇、苏巴西奇等一大堆实力与名气兼具的“奇”才,让“格子军团”有足够的资本在面对任何对手时笑傲江湖。在2:1淘汰英格兰队后,他们距离大力神杯仅一步之遥。

足球,没有回家。卢日尼基体育场留下的是英格兰人的眼泪,还有,克罗地亚人的狂喜。

古典钢琴大师马克西姆创作了世界名曲《克罗地亚狂想曲》,激昂高亢的旋律,诉说着饱受战争创伤之苦的克罗地亚。长达六年的内战曾经让人绝望,但就是足球让这个多灾多难的国家找回希望和信心。如今,《克罗地亚狂想曲》已经在俄罗斯之夏奏响,对于指挥官“魔笛”莫德里奇来说,这很有可能是他的最后一届世界杯,“魔笛”要用自己的全部能量,在最成熟的年华兑现了他们的天赋,历史上第一次晋级世界杯决赛,超越前辈书写了属于自己的传奇。

1998年的法国,独立仅7年的克罗地亚突围而出,第一次站在了世界杯的绿茵场上。那时没人想到,

1998年世界杯,法国队以2:1将克罗地亚队拒之决赛圈门外。如今在世界杯决赛的舞台上,不知道“奇”才们有没有机会上演君子报仇、20年不晚的好戏?

奇谈怪论

世界杯的那些“魔咒”打破了吗?

俄罗斯世界杯临近尾声,有“魔咒”已被打破,有“魔咒”依然在延续,还有些“魔咒”的命运要在决赛场上见分晓。

依然稳健的三个“魔咒”

论保持世界杯“魔咒”的魔力,卫冕冠军德国队可谓贡献不小。德国队在小组赛阶段两负一胜惨淡出局,成为2002年世界杯以来第四个未能从小组赛“突围”的卫冕冠军。在德国人之前,已经有2002年世界杯的卫冕冠军法国队,2010年世界杯的卫冕冠军意大利队和2014年世界杯的卫冕冠军西班牙队相继在小组赛后就打道回府。

自1930年东道主乌拉圭队1:0战胜秘鲁队开始,88年来东道主从未在世界杯首场比赛中失利。“东道主首战不败魔咒”,依然在本届杯赛上应验。无论是韩日世界杯的双东道主,还是2010年的弱旅东道主南非队,都让这个神奇的定律一直延续着。

被打破的三个“魔咒”

俄罗斯世界杯首轮日本队2:1战胜哥伦比亚队,打破了亚洲球队在世界杯上对南美球队难求一胜的尴尬纪录。此前,亚洲与南美球队相遇17次,亚洲球队2平15负难求一胜。

被打破的第二个“魔咒”,是“斩巴西者必进决赛魔咒”:1994年、1998年和2002年,巴西队自己都闯入了决赛。而1990年意大利世界杯上闯过巴西关的阿根廷队,2006年的法国队、2010年的荷兰队和2014年的德国队,他们都闯入了最后的决赛。10日,之前淘汰巴西队的比利

时人在半决赛中0:1负于法国队,无缘决赛,这意味着这个曾经屡试不爽的“魔咒”,已被扫进了历史的故纸堆中。

英格兰队在本届杯赛八分之一决赛中,点球决胜阶段淘汰哥伦比亚队。要知道这是他们在世界杯历史上第一次赢得点球大战。1990年世界杯半决赛上,英格兰点球输给当时的联邦德国队;1998年法国世界杯八分之一决赛中,英格兰点球负于阿根廷队;2006年世界杯四分之一决赛,英格兰队在点球大战中又不敌葡萄牙队……这“三狮军团”的历史宿命,直到今年才被自己打破。

决赛还有“魔咒”

本届世界杯将迎来大结局:法国队将与克罗地亚队争冠。与此同时,仍有“魔咒”悬念,要等到全部比赛结束那一刻才能揭晓。

一是不知道有没有球员敢于挑战“触碰奖杯魔咒”?这个魔咒意思是说,如果决赛开赛前有球员去触摸奖杯,那么他所在的球队有很大概率会铩羽而归。如在2005年伊斯坦布尔之夜,AC米兰队加图索经过大耳朵杯,好奇的他触摸了大耳朵杯,下半场利物浦连扳三球,之后经过点球大战击败AC米兰队捧杯;在前不久的欧洲杯决赛中,马赛球员帕耶特在入场时情不自禁地伸手触碰欧洲杯,结果不仅球队被马德里竞技击败,而且帕耶本人也中途伤退,进而未能进入本届世界杯法国队的23人大名单。

据新华社北京7月12日电



“我们永不言败!”